F'YMNAZIO ATlAZ BAPBAPAZ K.MOAEMIAIQN 2XOAIKH XPONIA 2017-2018

FPANTEZ NPOATQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY
IZTOPIA A" TAZHZ

Huepounvia: 29/5/2018
Qpa: 7:45-9:45

Xpovog e€€taonc: 2 wpeg Ap. ceAidwv: 4

OAHTrIEZ:
o. Na ypayete ONEZ TIZ AMANTHZEIZ ZAZ ota QYAAA EZETAZHI.
B. Na ypayete povo pe unAe | Hapo PeAQVL.
y. Agv emutpéneton n xprion 610p0wtikov vypou A Tawviag.
8. To e&etaotiko dokiplo anoteAeital ano técospa (4) uépn.
€. To e€eTaotiko dokipto anoteAeital ano téooepl (4) oeAibeG.

MEPOZ A’ (MONAAES 4)

Na anavtioete YNOXPEQTIKA kat otig 6U0(2) epwTRoEL.

1. Na avtiotolXioste ta ypappata tng otnAng A’ pe toug aplduoug tng otnAng B', ypadovtag ta ota

dUA\a e€€taong oag. Mpoooxn : otn otiAn B’ neploosvel £va otolxeio. (4x0.5=2 pov.)
STHAH A’ 2THAH B’
1. Aswvidacg A. KUmpog
2. ApAKkovtag B. Mpapuikn B

3. MaukA BévtpLg kat T{ov ToAvtyouLK . Maxn MapaBwva

4. Itoupooxnua ldwAla A. «MoAwv AaBE»

E. Auotnpol vopuol

2. Na tpoodLopioete av To nePLEXOUEVO TWV aKOAoUBwWV potdcswv eivat opBo6 | AdBog, ypadovtag ota

dUAAa e€€taong oag tn AEEN «0pBO» 1 «AAO0GC» SIMAa OTO VPO TTOU QVTLOTOLXEL OTA TILO KATW.

(4x0.5=2 pov.)

(a) H Bpnokeia twv Muknvaiwv ntav moAuBeiotikn.

(B) O Eppikog ZAnpav ékave avaokadég otnv moAn tn¢ Kvwaooo.

(y) H F'evikn Zuvéleuon 0Awv Twv Katoikwyv tTng ABrvag ovopalétav AméAAa.

(6) H Eykwpn kot to Kitlov untipéav peyaa Kévtpa Katepyaoiag xaAkou Kat Aludvia eEaywyng Tou.



MEPOZ B'( MONAAE? 6)

Ao TS TpeLg (3) epwtiostg va anavtrijoete MONO otig duo (2). KaBe opBn andvinon BadpoAoyeital pe
TPELS (3) povadeg.

1. Na ypAPETE KATOTOTILOTIKA GNUELWHOTO YLOL TAL TILO KATW:
a) ZewodaxOeia (TLATav, TL TPOoERAETE, MOLOG TNV EPAPLOOE) (nov.1,5)
B) KoUpog (mepiodog avamtuéng, Suo [2] XapaKTNPLOTIKA) (nov.1,5)

2. Na avadépete tpia(3) kpitipla pe Bdon ta omoia oL dvBpwrol eMEAEyaV TOV XWPO EYKATACTAONG TOUG
Kata Tov B® Amolkiopo. (nov.3)

3. O KAewoB£vng Bswpeitat 0 OgpueAlwTAG TOU ANHOKPATLKOU TTOALTEUATOG.
Na avadépete Kat va avaAUoEeTE:
a) TpeLg kavotopieg mou uloBétnaoe otnv ABrva. (nov.1,5)
B )Mola KOTA TN YVWUN 00G NTAV N IO ONHAVTIKA yia T BgpeAiwon Tou SnUoKpaTIkoU TOALTEULATOC;

Na SIKkaloAOyHOETE TNV AnMAvInon oogG.
(nov.1,5)

MEPOZ I (MONAAEZ 6)

Ao Tig tpeLg(3) epwtnoeig va anavrnoste MONO otig 600 (2). KaBe anavinon Badpoloyeital pe tpels (3)
povadeg.
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B
MEeAETWVTAC TLG TILO TTAVW ELKOVEC KOlL LE BAON TLG LOTOPLKEC OOC YVWOELG:
o) Na avayvwpioete Toug puBpoUG TWV TILO TTAVW VOLWV. (nov. 1)
B) Na dwoete 8U0 (2) xapaKTNPLOTLKA yLa ToV KABe TUTIO Vaou. (nov. 2)



2.

O Neidocg bev kouilel povov to vepo. H TANUUUPA PTAVEL POPTWUEV UE AXOTIN TTOU QUITOCTIATOL KUPIWE OO To
neatoteloyevn xwuato tne Avw ABuaanviag. 2tnv Aiyumrto, n 1o apyokUALOTI TOPELX TOU TTOTALOU EVVOEL THV
TIPOCXWON OTA YWPAPLA TTOU OKETIALEL TOTE. AUTO TTOU GUVUETEL TOUTO TO TOOO £UPOPO £5apO¢ TNC AlyUTTTou, mou
ETUTPETIEL oNUEPA SUO 1) TPELC 0OBELEC TOV XPOVO, ival auth n AAoTtn, CUUTTANPWUEVN UE TO QUAAOYwWUO.
KatadaBaivouue to ylati ot Atyurtiol, BAEmovtoc auTh TNV MANUUUPQ, TTOU TOUG (PEPVEL CUYXPOVWE VEPO KAl XWUX,
™V ékavay 90, tov Xari, kot ouvedeoav UUVoUG mPo¢ TNV tou: «Xaipe Xari, Byec o€ ToUTn TN YN KoL PTACE Lo
va dwoelg T {wn otnv Alyunto- a0 mou kpUBELG Tov epyoud oou Leg ota okotadia [ot Ayuntiol Sev yvwptlay Tig
ninyécg tou Neidou]... KUua mou amAwvetal mavw oto meptBoAia ... yia va Swoet tn {wn o' 0Aouc oooug duouv. Aro
™0 otyun mou vYwvetal, n yn ewvalel amno ayadlrioon, xaipetoal kade kolkia, kade wWUOC OAAEVEL amo TO yeAL,
kade 66vtL aA€deL...».

Jean Vercoutter, H apyxaia Aiyurnttog, uet. Aptotéa Mapion, exké. M. Kapdauitoa, 1994, o. 22-23

AdoU peletroete o o TopdBepa 2 Kal pe BAcn TLG LOTOPLKEG 00G YVWOELS va ypaete Tpels (3) Adyoug
yla Toug omoioug n Aiyumtog ovopdotnke «dwpov tou Neilouy; (pov.3)

AdoU mopaTNPOETE TLG TILO TIAVW ELKOVEG KOl LE BAON TLG LOTOPLKEG 0O YVWOELG:

o) Na teplypPeTE TNV QYWY TWV QYOPLWV KAl TWV KOPLTOLWV 0TNV apxaia Zmaptn. (nov.2)
B) Na oxoAldoeTe TOV OKOTIO TNG QYWY TWV VEWV OTN ZMAPTN; (nov.1)



MEPOZ A’ (MONAAE? 4)

Ano ti6 TpeLg(3) epwtnoelg va anavrrijoete MONO otig Suo (2). KaBe andavinon Baduoloyeital pe dvo (2)

HOVASEC.
1. a) MoV £xtilav Ta omnitia Toug ot AvBpwrol tng NeoABIKA G emoxn ¢ tng Kumpou; (nov.1,5)

B) Na attloAoynoeTe yLaTl EMEAEYAV TOUG CUYKEKPLUEVOUG XWPOUG YL va SNULOUPYCOUV TOUG OLKLOUOUG

TOUG. (nov.0,5)
2. a) Mwg xapaktnplotnke n «elpivn tou Méya BaolAéa» Kal yLoti; (nov.1)
B )Na avadEpete U0(2) 6poug TNG ELPVNG QLUTAG. (nov.1)
3. N molov otpatnyo eAéxOn n dpacon «kat VEKPOG evika»; Na avadEpETe Ta yeyovota . (nov.2)

H AteuBuvtpla

louAia Zxila



MEPOZ A" (MONAAE? 4)

Ao TS TpeLg(3) epwtnoeig va anavrjoste MONO otig duo (2). KaBe anavinon Badpoloyeital pe dvo (2)
povadeg.

1. a) MoV £xtilav Ta omnitia Toug oL AvBpwrol tng NeoABIKA G emoxn ¢ Tng Kumpou; (nov.1,5)

B) Na attioAoynoete ylati EMEAEYOV TOUG CUYKEKPLUEVOUG XWPOUG YLOL VOL SNLLOUPYRGOUV TOUG OLKLOOUG

TOUG. (nov.0,5)
2. a) Mwg xapaktnplotnke n «elprivn tou Méya Bac\éa» Kat yLati; (nov.1)
B )Na avadEpete 80U0(2) 6poug TNG ELPVNG QUTAG. (nov.1)
3. MNa molov otpatnyo eAEXON n dpdon «kal VEKPOG evikay; Na avadEpeTe Ta yeyovota . (nov.2)
Ot ElonyntpLeg H Zuvrtoviotpla H AleuBuvtpla
Oeoxapoug ZTENa MNavaywTtou MoAugévn Zevn
Xoat{nkupldkou Avaotaocia louAia Zxila



IXTOPIA A'TYMNAZIOY
AYZEIZ TPANTQN NPOrQrikQN EZETAZEQN MAIOY-IOYNIOY 2017-2018

MEPOZ A’ (MONAAEZ 4) : YNOXPEQTIKA KAI TIZ AYO(2) EPQTHZEIZ

1)
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0,5X4 =2 MONAAE2

2) a=3Q3TO 0,5X4 = 2 MONAAES
B = AAOO3
y = NAGO3
5 =3Q5TO

MEPOZ B° (MONAAEZ 6) : ENIAOTH AYO (2) ANO TIZ TPEIZ(3)

1)a) ZewodyOeLa: vopog (0,25) tou T6Awva (0,5) = 0,75 pov.

ONpoéPAerme: a) va katapynBouv ta xpén, B) va eAeuBepwBolv dool ixav yivel SoUAoL e€attiog Twv XpEWV

Kall y) amoyopeVUTnKe 0 SAVELOUOC LUE yyUNoN TNV MPOoowTtkr eAeuBepia. = 3X 0,25 = 0,75 pov

B) Koupog : Apxaikn emoxr) 800-479rt.X = 0,5 pov.

XopaKTNELOTIKA: 2 amod ta 1o Katw 0,5X 2 =1 pov

- aydAparta veopwv avépwyv mou oTékovtal 6pOlot

- elvat yupvol pe kadoyupuvaopéva cwpata kat Thovola LoAALd

- elvat akivntol pe onuadl kivnong tnv npoPoAr tou aplotepou odLou
- Hedlapo(oapyalompemneg xapoyeAo)

2) Kpunpla emiloyng xwpou B AOLKIOHOG: 3 amo ta Tito KAtw 1 X 3 =3 pov.

e [MAovola evdoxwpa (evdopn yn yla KAAALEPYELEG, VEPO)

e AWAvL xwplig avepo

e  Quolkn oxUpwaon yLa AVILETWTILON £XOpwv

e Efaodalion kat AAwv ayabwv (pétalha, Euleia, SouAoug)

e Kovta otn BaAacoa ylo va EMKOWVWVEL EUKOAX N ATIOWKIOL PE TN UNTPOTOAN Kal TIG AAAEG EAANVIKEG
TLOAELG

3) a) Katvotopieg KAewoBévn: 3 amnod ta o katw 0,5 X 3 =1,5 pov
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O Anuovpyia 10 pudwv: Ta péAn mpoépxoviav amo SLapopeTIKEG TIEPLOXEG TNG ATTIKAG (AoTu,

TIAPAALD, EOWTEPLKO) KOL OVTUTPOOWTEUAV OAEC TIC KOWWVIKEC TALEWS. <@  Mewdnke n TOmKA
efouoia Tou eilxav oL HEYAAEC OLKOYEVELEG, adoU SV NTAV ONUAVTLIKN) N CUYYEVELA KOL N EUYEVLIKN
KaTaywyn.

BouAn twv 500: 50 BouAeutécg amod kabe pulni mou kKAnpwvovtav. Empemne va eival avw twv 30 eTwv
KOl TTPOEPYOVTAV amod TIG 3 AVWTEPECG OLKOVOULKA Taelg. Mpoetoipalav ta B€pata ywa tnv EkkAnocia
ToU Afpou. 2 MMepPLocOTEPN AVIUTPOCWITEUOT TWV TIOALTWV.

Ztpatnyol: Auénbnkav oe 10 (1 amo kabs ¢Guln) kat ekAéyovtav yia 1 xpovo. EmikedaAng tou
oTPATOU MOPAUEVEL O TIOAEUAPXOG. APXLKA €LYV LOVO OTPATLWTLIKA KOOKOVTA, apyOTEPO ATIEKTNOAV
Kal TIOALTIKA. @ MewwBnke n SUvopn Tou MOAEUOPXOU oTpaTnyoU.

EkkAnoia tou Afpou: Tuvéleuon yvnowv ABnvaiwv avw twv 20 eTwy, e€alpolvtav oL YUVAiKeg, oL
HEToLKoL Kal oL SovAoL. Kupiapyxo ocwua, adou os autrv Aappfdavovtav coPfapéc anodacelg (MOAepog,
glpnvn, cuppaxia). Wnowe vopoug yla t Sloiknon, eVEKPLVE N ATEPPLUTTE TIG TPOTACELS TNG BOUANC.
H evepyOC OUUHUETOXN TWV TTOALTWYV EKAVE AUECT TN SnUoKpaTiaL.

Ootpaklopnog: METpo mpootacia NG dnuokpatiag amo tnv tupavvia. H kataypadn UE HUOTIKN

Pndodopia mavw oe 60TPAKO (KOUUATL OTIACUEVOU AYYELOU) TOU OVOUOTOC LOXUPOU TIPOCWITOU TIOU

npokaAoloe unoieg 0tL Ba pmopouoe va yivel Tupavvog. E€opildtav yia 10 xpovia.

B) Mo onuavtikny ....... otL faAouv 0,5 pov.
ETUXELPNUATA TOUAGLoTOoV 2 2X0,5 = 1 pov.

MEPOZ ' (MONAAEZ 6) : EMIAOTH AYO (2) ANO TIZ TPEIX(3)

1)a) EIKONA A’ = AQPIKOZ PYOMOZ 0,5 pov
EIKONA B’ = IQNIKOZ PYOMOZ 0,5 pov
B) xapaKtnplotika: 2 yia KaBe pubud - 0,5X2=1 pov.

AQPIKOZ: kovtoi,faplol kat avotnpot
IQNIKOZ: PnAoi, o kopoi, mholola SlakOounon, £XO0UV KLOVOKPOVA TIOU KATAARYOUV O€ EALKEC Kall
Slakoopouvtal pe avayAuda kat oAdyAuda Atovtapla Kot puBoAoyLKd TEPATA OTO TTAVW UEPOG.

2) «Awpov tou Neidou»: 3 onpeia ano ta no katw 0,5 X 3= 3 pov.

O Nei)log, mou ninyalet oxedov amnd tov lonuepvo, dtaoxilel tnv Alyunto oe pia andotacn 1.000
XALOUETPWV KoL TNV LETABAAAEL o€ aAnBWv6 oltooAwva.
O Neilog elval n povn 060¢ emikovwviag yla tnv Atyurtto. NMARBog mAoilwv tov Staoyilouv.

JuvnBlopévol otn vauaoutAoia ot Atyumtiot Stakivduvelouy Kal tafidla otnv avouytr 6alaccoa. MAEouv
TIPOC TLG AKTEC TNC MaAatlotivng, ar’ omou nmpopunBelovtal EuAsia. Opwg TakTikd o Nethog mMAnupUpilel
KOlL TAL VEPA TOU KOTOKAUZOUV TIC YUPW TIEPLOXEC.



-H xAwpida kat n mavida otig 6x0eg Tou Neihou KAAUTITOUV AMOAUTA TLG AVAYKES TWV ALYUTITIWV. 2TO
6€Ata Tou motapoL Papevouv Kot To KUVAYL elval adBovo.

- Ekel dutpwvel og adBovia o manupoc*, Tov omoio xpnolpomolouy yla va kataokeudalouv mAola,
KaAaBia, oxowLld Kat, Kuplwc, éva eidog xaptLou.

3) a) 2 onueia yia to kadéva 0,5 X4 = 2 uov.

Aywyn oyoplwv :

Ano 7 xpovwv ta avaiappave n NoAteia (daynto, exnaidevon, Siapovn).

v ZoVoav 6\a pali os opddeg (ayéAeg) pe emikedair Tov madovouo.

v/ MdBawvav otn okAnpr wr kot ackovuvtav oe diddopeg afieg (amodoxn, dhia, cuvepyaoia).
v' AlSdokovtav avayvwon, ypoadr, LOUGLKT KoL Xopo.

Aywyn KopLtowwy :

v EkntauSevovtav e Tov (5o Tpomo pe Tov onoio sknatdsvovtayv ta ayopLa.
v/ AckoUvTtayv oTa YUUVAOTAPLA YL VO ATTOKTHO0UV SuvVaTO oW KoL NOKO XOPOKTAPA, WOTE VO KAVOUV
uyL) Kat Suvatd pwped Kat va yivouv AgLeg UNTEPEG.

v’ Juppeteiyav og Stadopeg ekENAWOELS TNG TTOANG (VIOPTEG, AYWVEG).

B) okomog: €oxatog AGyog OAOU TOU CUOTHUATOC KOWWVIKNC Statdfewc nTav va Stapopdwaoel KAAoU
KOlL ETOLUOTIOAELLOUC OTPOTLWTEC.

MEPOZ A" (MONAAEZ 4) : EMIAOTH AYO (2) ANO TIz TPEIZ(3)

1) a) 3onueia 0,5X3=1,5 puov.

- Mavw o Aodpoug

- Kovtd oe motdapuia

- Kovta og Balaooeg

B) autioAdynon 2 onueia anod ta o katw 0,25 X 2= 0,5 pov.

®» ylLa tpootacio ano Bnpla kat otoeio Tng pvong
®» yovipo £6adocg mou BonBouoe tnv KaAALEpyELa, KuvnyL, Papepa
®» oxUpwon ylo pooTacia

2) a) «ewprivn tou Méya BaotAéa» =2 évtun 0,5 pov.
Mol tnv unéypad e wg BaotAlac mpog BaotAtd Kat 0xL we SoUAog rpog Bactla = 0,5 uov.
8) opot epnvng; 2 onueiaa 0,5X 2 =1 uov.
- 0 Evayopag Ba eykatéAete OAEG TIG KUTIPLAKEG TIOAELG TTOU E£(XOV UTIOTAXTEL 0’ AUTOV, EKTOC Ao TN
ZaAapiva.
- Ba mARpwve dopo otov Aptaépln ,tou oploTnKe HEYAAUTEPOC ATIO TO GUVNBOLOUEVO.
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3) «Kkal VeKpOG evikay; EAéXON yia tov Kipwva 0,5 pov.

Feyovota: -ekotpateia Kipwva kot Avagikpdatn 450-449 m.X va KOTOVOUPOXAOOUV TO 0TOAO TwV KIAiKwv

Kal Twv Qolvikwv oTLg akKTéG TNG Madou.

- oLABnvaiol katéAafav To MApLO KAl EYKATESTNOAV TO 2TACLOKO BacAld

- amelevBépwaoav Toug Z0Aoug Kal moAtdpknaoav to Kitlo

- O Kipwvag appwotnoe Eadvika kal ebave

- OLABnvaiol yla va amoduyouv TNV MTwon Tou NBLKOU TwV OTPATIWTWY KPATNOAV LUCTLKO To BAavato
TOU = QMOTEAECHA OTAV CUYKPOUGTNKAV HE TOV 0TOAO TwVv MNepowv Kat twv Dovikwy viknoav Kot
€10l amodo0nke n vikn autr anod60nke otov Kipwva.



